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Premessa

Questo testo tratta cronologicamente la maggioranza degli incidenti ed attentati che hanno coinvolto treni, infrastrutture e quant’altro di adiacente, accaduti da quando esistono le linee ferroviarie sull'intero pianeta.  

Esso è frutto di una ricerca effettuata su quanto successo in Italia/Europa (Media, Quotidiani, Agenzie d'Informazione, Archivi FS, Quotidiani d'epoca, ecc.) e, per quanto riguarda gli eventi extra europei, è frutto anche di un'opera di traduzione di alcuni testi specifici in materia, difficilmente reperibili sul mercato.
Per ogni evento, di norma, vi sono indicati la data (per quanto possibile precisa), il luogo, la linea ferroviaria interessata, la dinamica, i rotabili coinvolti (solo per i casi accaduti in Italia), le cause e le conseguenze. 

Il contenuto di questo testo non intende contrastare quanto emerso da inchieste attivate a seguito di particolari e gravi avvenimenti, ma si limita a descrivere solo la realtà dei fatti come gli stessi sono stati resi pubblici. 

Nel caso di inchieste ancora in corso, il testo ne prevede la relativa notizia.

I mezzi coinvolti in incidenti accaduti nel nostro Paese, sono rilevabili anche dal testo relativo ai "I Rotabili delle FS dalle origini al 2000" disponibile anch’esso, ma aggiornato al 2002 .

(L’intero lavoro è dedicato all’Ing. Franco Patelli)
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